

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年7月

13

星期六

甲辰年六月初八

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

零售每份0.25元

今日4版

## “一张清单”激发市场活力

### ——从市场准入制度改革看新时代改革开放

市场准入制度是我国社会主义市场经济基础制度之一，市场准入制度改革是新时代全面深化改革“坚持以制度建设为主线”的生动实践。

6月27日，习近平总书记主持中共中央政治局会议。会议提出了进一步全面深化改革要贯彻的原则，其中之一就是“坚持以制度建设为主线”，强调“加强顶层设计、总体谋划，破立并举、先立后破，筑牢根本制度，完善基本制度，创新重要制度”。

新时代以来，市场准入制度改革稳步推进，

市场“门槛”不断降低，市场规则更加透明，市场环境更加公平，有效市场和有为政府更好结合，充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力，不断为中国式现代化注入强劲动力。

#### 一项体现改革决心和担当的重大制度创新

习近平总书记指出：“围绕构建高水平社会主义市场经济体制，加快完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度。”

(下转第二版)

## 李晓英出席国网陕西电力职工创新节 并为企业一线职工“送清凉”

本报讯(记者 牟影影)7月12日，国网陕西省电力有限公司(以下简称“国网陕西电力”)第一届职工创新节开幕。省人大常委会副主任、省总工会主席李晓英出席，并到企业一线开展“送清凉”慰问活动。省总工会党组书记、常务副主席王军，国网陕西电力董事长、党委书记张薛鸿，国网陕西电力职工董事、党委委员、工会主席杨桦等参加。

李晓英现场观摩职工科技创新成果，并与创新工作室带头人交流。她强调，科

技创新是企业发展的关键驱动力，要鼓励职工创新创造，充分发挥劳模工匠人才的示范带动作用，积极推动科技成果转化应用，以科技创新为新质生产力“蓄势赋能”，为谱写陕西新篇、争做西部示范贡献力量。

在西安330千伏城南变电站工程现场，李晓英听取了项目建设情况介绍，参观变电站模型展示及职工休息小站，并为一线职工送去慰问品和慰问金。她要求，全省各级工会要把“送清凉”作为关心关

爱职工的重要举措，把清凉送到一线，把关怀送到心上。企业工会要做好职工夏季劳动保护措施，推动及时足额发放防暑降温费和高温津贴、合理安排调整高温天气作业时间，坚决避免因高温超时、超负荷工作引发生产安全及职工身体健康问题，切实维护广大职工的安全健康权益，提升职工群众的幸福感。随后，她叮嘱在场职工要把安全、健康摆到第一位，做好日常防护，注意劳逸结合，保重身体，平安度夏。

据悉，国网陕西电力第一届职工创新节，以“感恩勉励精神 凝聚创新力量”为主题，为期15天，18家单位参与，将举办职工技术创新优秀成果展、职工技术创新优秀成果发布会、工匠论坛、专业论坛、主题团日等系列活动，旨在引导广大职工扎根一线、立足岗位创新创造，推动群众性技术创新活动广泛深入开展。西安330千伏城南变电站是全国首座330千伏电压等级半地下变电站，建成投运后将满足西安南郊地区的电力负荷增长需求。

### 陕西省老年人桥牌邀请赛举行

本报讯(记者 郝佳伟)7月10日至12日，2024年陕西省老年人桥牌邀请赛在陕西省旬邑县举行。中国老年人体育协会副主席、陕西省老体协主席郭大为出席开幕式并宣布2024年陕西省老年人桥牌邀请赛开幕。

本届赛事由陕西省体育总会指导，陕西省社会体育发展中心、陕西省老年人体育协会、陕西省桥牌协会、咸阳市体育总会、咸阳市老年人体育协会、中共旬邑县委、旬邑县人民政府主办，旬邑县文化和旅游局承办。

本次比赛共有来自北京、浙江、广东、湖北、四川、陕西等6个省市、8支队伍、50多名桥牌爱好者出席赛事活动。经过三天激烈角逐，北京队获团体赛第一名，浙江省队获第二名，陕西省二队获第三名。

### 我省在首届全国“红旗杯”班组长大赛获佳绩

本报讯(通讯员 刘燕莉)7月11日，从吉林省吉林市举办的首届全国“红旗杯”班组长大赛化工赛道复赛传来喜讯，省能源化学地质工会组织系统内职工参加复赛获佳绩。陕西兴化集团公司王雷荣获一等奖，并入围全国总决赛；陕煤渭化集团公司李生虎荣获三等奖；省能源化学地质工会荣获首届全国“红旗杯”班组长大赛化工赛道职业技能竞赛优秀组织奖。

今年5月，首届全国“红旗杯”班组长大赛化工赛道启动。省能源化学地质工会积极组织系统内化工企业班组长参赛，抢抓组织动员，以赛促训，不断提升班组长管理能力和个人综合素质，助力企业高质量发展。系统内各单位工会加强参赛选手线上学习、培训提升等工作。截至5月22日，系统内共有10家化工企业的1731名职工报名参赛。

据悉，全国共计200名选手参加化工赛道复赛，成绩排名前40位的复赛选手，将进入8月举行的全国总决赛。

### 陕西工会帮扶干部综合能力提升培训班举办

本报讯(记者 王何军)7月8日至12日，陕西职工帮扶服务中心在云南大学举办2024年陕西工会帮扶干部综合能力提升培训班，全省各级工会60人参加。

据了解，此次培训旨在进一步贯彻落实中国工会十八大、陕西省工会十五大精神，提升全省工会帮扶干部服务发展、服务基层、服务职工的能力，推动全省帮扶服务工作提质增效。培训采取专题讲座、现场教学、帮扶服务业务政策解读及研讨相结合的方式开展。陕西职工帮扶服务中心对职工困难帮扶、资金规范使用、档案动态化管理等逐一解读，对下一步重点工作进行安排部署。培训期间，陕西职工帮扶服务中心赴云南省总工会帮扶服务中心、昆明市困难职工帮扶服务中心调研，学习云南省解困脱困工作先进经验。

参训学员表示，此次培训主题鲜明、内容充实，针对性和实效性很强，今后会将培训成果转化为推进工作的具体思路、办法和举措，不断提高工作水平。



7月12日，与会者在航展上参观。连日来，在2024年天津国际航运产业博览会上，“海基一号”“海基二号”“深海一号”等“国之重器”模型成为展会焦点。

新华社记者 李然 摄

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:白艳红



7月12日，全国劳动模范、国网陕西省电力有限公司宝鸡供电公司秦岭输电运维班班长周红亮，向观展职工介绍超导导线自动修复装置。当日，国网陕西省电力有限公司第一届职工创新节在西安开幕。

本报记者 鲜康 摄

### 推进现代农业发展 带动农民增收致富

## 渭南市农林牧渔业总产值连续六年居全省第一

#### 新时代新征程新伟业

本报讯(见习记者 陈沐妍)7月11日，记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，近年来，渭南持续深化“三年行动”，推进现代农业发展，带动农民增收致富。去年，全市农林牧渔业总产值达779.9亿元，连续六年居全省第一。农村居民人均可支配收入达到17467元、增长7.9%。

据介绍，渭南坚决扛稳粮食安全政治责任，落实“藏粮于地”，实行严格的耕地保护措施，分年度、分茬口、分品类

将粮食生产任务下达至县镇村、落实到田地块，遏制“非粮化”，防止“非农化”，全市粮食种植面积多年稳定在770万亩以上。狠抓“藏粮于技”，实行农技人员包镇抓村机制，加大先进集成技术推广应用力度，去年粮食总产达258.18万吨，连续4年居全省第一位。今年“三夏”期间收获小麦445.45万亩，预计较去年增收2%以上，夏粮丰收已成定局。

在提升乡村产业发展水平方面，渭南先后引进牧原、石羊等生猪养殖龙头企业，今年全市出栏生猪120.2万吨、同比增长9.6%，肉蛋奶产量45.4万吨、同比增长5.6%。开展果树品种换优、老旧

果园更新、高效示范园创建“三大行动”，提升果业发展质效，有效带动了农民增收致富。

同时，按照发展品牌基础好、质量品质优、产业集聚度高的思路，渭南打造总价值近千亿元的“粮、猪、果、菜、奶、特、渔”特色产业全产业链。累计创建国家现代农业产业园3个、国家级农业产业强镇7个，省级农产品加工示范园区4个。坚持品牌支撑，推进区域公用品牌、企业品牌、产品品牌协同发展，培育白水苹果等区域公用品牌9个，总价值239.54亿元，培育红星美羚、华山牧等知名本土龙头企业品牌28个。

## 凝心聚力促发展 砥砺奋进谱新篇

### ——宝鸡市总工会2024年上半年工作综述

之基，为宝鸡高质量发展凝聚强大力量。

#### “初心”筑牢职工思想根基

3月，全省工会宣传思想文化工作现地交流研讨活动在宝鸡举行，与会人员参观后对宝鸡职工思想政治引领建设成果大加赞赏。

取得这些成绩，得益于宝鸡市总工会始终坚持正确政治方向，切实担负引领职工听党话、跟党走的政治责任，得益于持续组织开展有特色、接地气、入人心的主题宣传教育活动。

3月，大国工匠刘湘宾走进宝鸡市自来水集团有限公司宣讲，展现大国工匠在平凡中创造伟大、在劳动中获得幸福、在奉献中实现价值的逐梦情怀。4月，“宝鸡工匠”肖斌在渭滨区职业教育中心，与师生分享扎根生产一线、爱岗敬业、勇于攻关的成长故事。5月，省劳模模范张凌云在麟游县职教中心，讲述自己在

乡村振兴路上的励志故事……

今年以来，宝鸡各级工会组织带领各行业专家学者、劳模工匠、先进人物，在该市社区、企业、校园等开展党的二十大精神、中国工会十八大精神等宣讲活动，聚焦文化引领，凝聚发展力量。据统计，开展劳模工匠常态化宣讲67场次，“巾帼匠心逐梦 强国复兴有我”大宣讲97场次，劳模工匠进校园13场次，公益慰问演出16场次。

放眼全市，职工各类文体活动如雨后春笋蓬勃发展。

“五一”前夕，宝鸡市总工会邀请上海爱乐乐团，为全市1200多名劳模工匠及环卫工人、新就业形态劳动者代表倾情献演《红旗颂》《茉莉花》《我的中国心》等多首经典歌曲。“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”公益慰问演出为职工群众献上艺术盛

宴；34支队伍、452名运动员在“工BA”(宝鸡市首届职工篮球联赛)赛场激烈角逐，吸引线上线上下26万多名职工群众观看……

今年初，宝鸡市总工会将涉及社会公益服务、职工帮扶、人才技术创新、文化体育服务、职工公益培训、深化工会改革等6类50个公益服务项目通过省市媒体向社会公示，计划举办职工公益培训班10期，培训项目80多个，培训职工1万人以上。目前已举办7期，电商、器乐、各类体育项目等一大批实用技能惠及全市职工。

(下转第二版)



本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com